

# 防风险 保平安 迎大庆

——我市消防部门“以宣促防”力推消防安全执法检查专项行动

“防风险保平安迎大庆”消防安全执法检查专项行动开展以来,我市消防部门坚持“以宣促防”,紧盯重大活动、重要场所、重点领域,大力组织开展形式多样的社会化消防宣传培训工作,持续扩大专项行动社会影响。

全媒联动高效宣传。建立良好的媒体联动协作机制,通过开设消防专版专栏、做客直播间和连线采访等多种形式,全方位造浓消防安全宣传氛围。充分借助媒体公信力,联合市级主流媒体、门户网站,集中曝光火灾隐患单位和消防违法行为,形成强大的舆论监督和群众参与合力。整合优质新媒体资

源,利用市县两级微信、微博、抖音等平台,不间断推送专项行动工作动态、消防安全公益广告以及消防安全常识等内容,提升市民消防知识知晓率。

全城亮屏密集宣传。协调全市商业区、人员密集场所的楼宇电视、户外大屏以及沿街电子屏、出租车电子屏等,高频次滚动播放消防安全提醒、消防公益短片等,多触角将消防知识延伸到社会各个角落。同时,在辖区主要路段、各大广场、宾馆饭店、社区等显著位置及橱窗、标牌、宣传栏等广泛张贴消防宣传海报、挂图等,并积极利用流动消防宣传车机动灵活、生

动直观、多功能等优势,深入全市各地开展巡回宣传,形成密集消防宣传态势。

全民共促务实宣传。坚持社会面上广覆盖、目标人群分层级,全面深入开展消防安全大宣传大培训,重点针对辖区外来务工人员 and 老弱孤寡等特殊群体,开展针对性强的消防宣传帮教服务活动,全面普及安全用火、用电、用气、用油等消防安全常识,达到逐级深入、全面提高的目的,在实际效果上惠及更多的市民群众。广泛吸纳志愿者、外卖骑手、快递小哥等社会力量参与消防宣传,建构“人人都是宣传员”的新模式,实现消防宣传工作社会效果的最大化。

## “丽水最美消防员”风采展示



改制转隶以来,丽水消防全体指战员牢记使命、忠诚履职,努力践行习近平总书记训词以及“浙西南革命精神”,涌现出一大批先进典型,他们在锤炼品格中铸牢信念,在提升本领中彰显作为,在拼搏奋斗中诠释担当,展现出全市消防救援队伍不忘初心、砥砺奋进的崭新形象。为确保学有榜样、做有标尺、赶有目标,市消防救援支队开展“丽水最美消防员”展评活动,本期展示8月获评对象风采。

### 胡志强

缙云中队中队长,三级消防指挥员。8月10日7时11分,暴雨突袭,缙云县东渡镇兆岸村桥头一男孩被洪水冲走,情况危急。接警后,中队长胡志强立即带队前往营救。因被困男孩离岸边近200米远,且洪水暴涨,水流湍急,救援难度非常大。胡志强同志不顾自身安危,利用救援绳索牵引,一步步艰难游向被困男孩。在成功靠近被困男孩后,立即为其穿上救生衣,安抚其情绪,并紧紧绑牢救生绳将其安全救出。



### 袁荣

缙云中队班长,三级消防士。8月10日12时19分,缙云县东方镇东湖村1人掉进溪里,急需救援。袁荣作为冲锋舟驾驶员,第一时间前往营救。到达现场后发现,除1名老人外,还有1名男子被困,两人为母子。在转移施救过程中,见老人腿脚行动不便,袁荣便为老人穿上救生衣,小心翼翼地搀扶着她走向冲锋舟。最终,被困母子成功被转移至安全地带。



### 程子嘉

缙云中队战斗员,预备消防士。8月10日7时11分,因暴雨侵袭,缙云县东渡镇兆岸村桥头一男孩被洪水冲走。缙云中队程子嘉作为搜救小组成员,涉水往河流下游展开搜索,第一时间发现了被困男孩,并与中队长胡志强一起利用救援绳索成功将其救出。因被困男孩受惊吓过度一时缓不过来,无法自主行走,程子嘉便全程背其至救护车旁移交给现场医护人员。



### 陈达

特勤中队副中队长,三级消防指挥员。8月11日凌晨1时许,陈达带队连夜赶赴临海大田中队集结点后,顾不得休息,又马不停蹄带队前往受灾严重的台州府城执行任务,由于道路被暴雨冲毁,行进艰难,陈达和队友们跋涉4个多小时才到达灾害事故点。7时10分左右,陈达在搜救过程中,发现一居民楼内有1名病人被困。此时,湍急的洪水正不停冲刷房子,随时有倒塌的危险,而皮划艇又无法深入房内,陈达见状立即利用绳索固定牵引方式,携带救生衣,涉水进入房内为被困人员穿好救生衣,并沿绳索转移至皮划艇,安全将其转移到安置点。整个救援期间,陈达充分发扬不怕苦不怕累的精神,连续奋战13个小时,和队友一起营救出15名被困人员。



### 金建国

特勤中队通信员,三级消防士。增援台州临海期间,金建国被任命为冲锋舟驾驶员兼任通讯员。在前往灾害事故点,途经东方大道时发现路已经全部被洪水淹没,而该位置距离事故灾害点还有7公里,指挥员立即下令由金建国驾驶冲锋舟开赴事故灾害点。但由于洪水侵袭,道路积水深浅不一,被洪水淹没的车辆和杂物时有露在水面上,加之深夜视野受影响,驾驶冲锋舟难度增大。为尽快救人,金建国沉着冷静,驾驶冲锋舟克服一切困难赶赴事故灾害点,而在冲锋舟行进的过程中,金建国还与队员成功营救被困人员8人,到达灾害事故点后又成功营救被困人员6人。